2013年7月12日 星期五 编辑/谭斯亮 图编/伍霞 美编/陆薇 校对/苏亮

"降暑菜"比去年贵了两成

原因:天气不给力,运费也闹心 提醒:眼下仍是蔬菜最便宜的时候



长沙连续11天的高温暴力让市民们直吐槽,于是,菜市场里面的"降暑菜"也成为大家争抢的热门货。不过记者走访菜市场发现,今年想买百合、黄花菜等清热解暑的时令小菜似乎要多花点钱了。

马王堆蔬菜批发市场监测员潘彤说,虽然部分"降暑菜"较贵,但眼下仍然是蔬菜最便宜的时候,等夏天过去了,本地菜退市后,蔬菜价格又会回升。 ■记者侯小娟实习生刘佳莹



虽然部分"降暑菜"较贵,但眼下仍然是一年中蔬菜最便宜的时候。

新华社 图

调查】

百合、黄花菜今年贵两成

7月10日,记者在长沙 市荷花池生鲜市场、新河菜 市场内看到,不少售卖蔬果 的摊贩台上都出现了百合的 身影。

"这是刚从地里挖出来的本地百合,30块一斤。"菜市场的老板娘说。正在摊前

选菜的李大爷听到后说:"怎么这么贵,去年只有25块钱一斤啊。"老板娘嘟嘟嘴说:"兰州等外地过来的百合更贵,都到40块钱一斤了。"马王堆菜市场前几天来了一批广西过来的百合,27块钱一斤,也比去年略贵。

黄花菜今年也不便宜。眼下正是黄花菜上市的时候,但是菜市场内很少有摊主在卖,好不容易找到一家卖新鲜黄花菜的,上前一问,居然要12块钱一斤,老板娘把菜分成了小包,一包3块5,三两重,她说去年只要2块多一包。

【原因】

产量少,经销商在囤货

隆回县的龙牙百合是 当地的特产,"今年产量比 去年低一些,价格就贵了。" 隆回县特色产业办主任马

马社军透露,今年隆回 生百合的批发价大概是10 块钱到15块钱一斤,比去年 贵了2成,但现在可是百合最 便宜的时候。"6月到8月底是 百合生产的旺季,到了冬天, 批发价都会卖到三四十块钱 一斤。"他说,外地百合运费 贵,价格更高。

相比百合,黄花菜的产量今年就更少了。张金玲在祁阳已经做了2年的黄花菜生意,他说今年的产量比去年少了50%。"今年天气不好,需要雨水的时候不下雨,需要阳光的时候不出太阳,导致黄花菜产量急剧下降,所以价格贵了2成。"

张金玲说,新鲜黄花菜

到8月底就很少了。"我们一般都是做干货,易保存。"去年农户手中的干货只要5块钱一斤,今年涨到6块了。而今年菜市场上,干黄花菜的价格已经涨到25块钱一斤。所以,张金玲和他的同行们都在囤货,等到冬季或者来年价格好的时候再卖。他建议吃货们赶紧尝尝鲜:"喜欢吃新鲜黄花菜的,现在要趁早!"

【趋势】

9月起蔬菜价格会慢慢涨

虽然眼下新鲜黄花菜、百合的价格都比去年贵,但目前的价格还是一年中最便宜的。"现在正值出产高峰期,产量大,价格相对便宜,过季之后,本地百合、黄花菜都下市,那时候价格更高。"潘彤说。

按照菜市场老板们的说法,眼下也是一年中蔬菜价

格最便宜的时候。本地辣椒 已经由3块跌到了1块5一 斤,茄子也由5块跌到了3块 一斤。

"6、7、8月份湖南本地菜陆续上市,市民也更倾向于选择本地的时蔬,所以外地蔬菜的价格出现季节性下跌。"潘彤说,以冬瓜和土豆为例,与去年12月1日-7日

的价格相比,本周冬瓜的价格下跌了23%,从2.14元/斤下跌到了1.64元/斤,而土豆也从2.48元/斤降至2.12/斤元,降幅为15%。

潘彤说,9月初本地蔬菜 陆续下市,外地菜将重新成 为人们餐桌上的主旋律,"届 时价格又会慢慢上涨,涨幅 会在5%-20%之间。"



"降暑"好菜并不少

在新河菜市场里溜了一圈,发现野菜马齿苋成为每个摊位前的必备菜。有的卖三块钱一斤,老板娘都会把它摘得干干净净,都是尖儿,嫩嫩的;有的老板有点懒,不愿意摘,就把马齿苋捆成一把,放在摊位前,卖三块钱一把。

老板娘见我来来回回地 進,说:"这些马齿苋不是种植 的,都是地里野生的,你买一把 回家尝尝,保证你好吃。"她说 现在年轻人吃马齿苋吃得少, 来买的都是年纪大一点的人, 现在他们也只是卖个早市,每 天的进货量也只有十几斤,卖 完拉倒。

农科院的专家说,现在年轻人对马齿苋这种野菜比较陌生,不知道怎么吃。其实马齿苋的做法很简单,用开水烫一下,再根据个人的口味加调料凉拌就可以了,马齿苋具有清热解毒的功效,现在吃是最好的。不过要注意的是,如果放糖凉拌的话,只能放白糖,不能放红糖,红糖是暖性的,正好与清热解毒的作用相反。

另外,菱角、苦瓜、冬瓜等 蔬菜都是解暑的良品,在这个 盛夏天不妨多吃点、降降温吧!

湖南福彩 开展夏季感恩活动

湖南福彩将于7月-10月 在全省范围内开展"福彩送 福·清爽一夏"夏季营销活动。

据悉,省福彩中心将会以此为主线推出"销售能手奖"、"清爽逍遥游"、"快乐礼相送"三大感恩主题活动。满足活动。条件的彩民朋友将参加抽奖,抽奖所产生的幸运彩民奖将获得海滨城市双飞七日游活动名额或三星手机、电脑型福利彩票体验券等相应奖励,通过回馈活动让更多的爱心人士关注福彩、了解福彩、参与福彩,彩民朋友可登录湖南福彩 网 http://www.hnflcp.com了解相关活动详情。

湖南福彩助残健康行 进入审核阶段





5月湖南福彩启动了 "2013年福彩助残健康行"活 动,本次活动面向全省14个 市州,湖南福彩投入500万元 公益金,集中用于省内600名 贫困肢残人士免费安装假 肢,报名期间,咨询电话和报 名信件络绎不绝。目前报名 工作已进入尾声, 省中心工 作人员在对报名材料进行初 步审核后,已将材料交由省假 肢矫形康复中心进行审核,符 合受助条件的申报者,均由湖 南福彩联合省假肢矫形康复 中心为其免费安装假肢并完 成康复训练。这期间,请各位 报名的朋友保持联系方式畅 通,以便工作人员及时与您取



| 币种 | 钞买价 | 币种 | 钞买价 |
|----|--------|----|--------|
| 英镑 | 893.48 | 日元 | 5.9615 |
| 港币 | 78.3 | 加元 | 570.28 |
| 美元 | 607.37 | 澳元 | 545.89 |
| 瑞郎 | 623.12 | 欧元 | 772.53 |

截至7月11日18时,数据仅供参考

